



№. 74/2022

В АССОЦИАЦИИ УЕФА

Вниманию президента и генерального секретаря

Ваш исх. номер	Ваша корреспонденция от	Наш исх. номер RLE/VOU	Дата 21 ноября 2022
----------------	-------------------------	---------------------------	------------------------

Список ВАДА 2023 запрещенных веществ и методов

Уважаемый господин или госпожа!

Сообщаем вам, что Всемирное антидопинговое агентство (ВАДА) опубликовало [Список ВАДА 2023 запрещенных веществ и методов \(Список\)](#). В соответствии со статьей 4.1 Антидопингового регламента УЕФА, издание 2021 года, [Список ВАДА 2023](#) будет применяться ко всем соревнованиям УЕФА с 1 января 2023 года.

ВАДА также опубликовало

- [Сводку основных изменений и пояснительные примечания \(2023 г.\)](#) в сопоставлении со списком 2022 года; а также
- [Программу мониторинга на 2023 г.](#), которая затрагивает вещества, не включенные в Список, но которые ВАДА желает отслеживать для выявления потенциальных схем неправомерного использования в спорте.

Список является одним из восьми международных стандартов, обязательных для всех сторон, подписавших Всемирный антидопинговый кодекс (Кодекс). В нем указано, какие вещества и методы запрещены как в соревновательный, так и во внесоревновательный период, какие вещества запрещены в конкретных видах спорта.

Основные изменения на 2023 год

Все основные изменения на 2023 год изложены в [Сводке основных изменений и пояснительных примечаниях \(2023 г.\)](#)

Список публикуется до его вступления в силу, чтобы игроки, персонал игроков (например, тренеры, врачи и т.д.) и другие заинтересованные стороны могли ознакомиться с любыми изменениями. В конечном итоге, игроки несут ответственность за запрещенные вещества, обнаруженные в их организме, и применение запрещенных методов. Персонал игроков также несет ответственность за нарушение антидопинговых правил, если установлено их соучастие. Следовательно, если есть какие-либо сомнения относительно статуса вещества или метода, важно, чтобы игроки и их персонал обращались в Антидопинговый отдел УЕФА за консультацией.

Основные изменения относительно трамадола на 2024 год

Следует также отметить, что наркотическое средство трамадол будет запрещено на соревнованиях с 1 января 2024 года.

Решение ВАДА отложить введение запрета до 2024 года обусловлено необходимостью предоставить дополнительный год для широкого информирования и обучения игроков, их окружения и медицинского персонала, чтобы было лучшее понимание практической реализации запрета трамадола на соревнованиях. Это также предоставит время научному сообществу скорректировать конкретные процедурные моменты, чтобы можно было обеспечить справедливость в пользу игроков.

Трамадол был включен в программу мониторинга ВАДА и данные, собранные в рамках этой программы, указывают на серьезное использование в спорте. Злоупотребление трамадолом с его риском физической зависимости, опиатной зависимости и передозировки среди населения в целом вызывает беспокойство. Это привело к тому, что во многих странах данный препарат стал контролируемым. Исследования, финансируемые ВАДА, как указано в пояснительных примечаниях, также подтвердили способность трамадола улучшать спортивные результаты.

Разрешения на терапевтическое использование (РТИ)

Игроки, которые участвуют в соревнованиях УЕФА или международных товарищеских матчах основной сборной команды (национальной сборной А) и которым необходимо использовать запрещенное вещество или запрещенный метод по терапевтическим причинам, обязаны заранее запросить разрешение от УЕФА путем подачи электронной заявки на [TUE application form](#) (см. оригинал). Форму РТИ также можно найти, просто набрав **tue.uefa.com** в любой поисковой системе. Заявки должны подаваться только в УЕФА, а не в НАДО.

Заявки на РТИ, направленные в УЕФА, будут рассматриваться в соответствии с [Международным стандартом ВАДА для РТИ \(МСРТИ\)](#). Вместе с заявкой необходимо подать полный пакет медицинских заключений и письменное согласие от игрока и лечащего врача. За исключением экстренных медицинских случаев (что должно быть доказано при подаче заявки на РТИ) врачи не должны вводить запрещенное вещество или применять запрещенный метод до того, как РТИ будет выдано или подтверждено УЕФА.

Врачи вместе с игроком должны убедиться, что все требования соблюдены перед подачей заявки в УЕФА для получения РТИ; в противном случае заявки будут отправлены назад заявителю для получения дополнительной информации, а процесс выдачи РТИ затянется. ВАДА публикует перечни требований к заявкам на получение РТИ для многих распространенных заболеваний. Эти перечни можно загрузить с [WADA website](#) (см. оригинал).

ВАДА также разработало руководство по [глюкокортикоидам \(GCs\) и разрешениям для терапевтического использования \(РТИ\)](#), чтобы помочь врачам команд понять правила, касающиеся инъекционных способов введения GCs, которые уже вступили в силу в январе 2022 года.

РТИ, выданные ФИФА, автоматически признаются для соревнований УЕФА. Однако РТИ, выданные НАДО, не действительны для соревнований УЕФА,

если они не подтверждены УЕФА. В случае запроса на признание РТИ от НАДО, пожалуйста, отправьте его по электронной почте anti-doping@uefa.ch, указав ссылку ADAMS (антидопинговая база данных) на ваше РТИ от НАДО. Как альтернативный вариант-антидопинговому подразделению УЕФА необходимо предоставить копию оригинала заявки и всю медицинскую информацию, представленную в уполномоченный орган (при необходимости переведенное на один из официальных языков УЕФА), а также любой другой конкретный документ, который может запросить УЕФА.

Игроки, участвующие в международных товарищеских матчах молодежного/юношеского уровня (т.е. любая национальная юношеская/молодежная команда до 21 года и включительно), обязаны обращаться за РТИ в своё НАДО, а не в УЕФА. Если впоследствии игрок будет вызван для участия в официальном юношеском соревновании УЕФА, он должен подать заявку в УЕФА для ее подтверждения до начала соревнования.

Просим вас незамедлительно направить настоящее циркулярное письмо, Антидопинговый регламент УЕФА (редакция 2021 г.), а также список ВАДА 2023 врачам ваших национальных сборных команд и врачам клубов, принимающим участие в соревнованиях УЕФА, которые в свою очередь должны проинформировать своих игроков.

Список ВАДА, Руководство к списку ВАДА запрещенных веществ и методов, разрешениям для терапевтического использования, а также все иные документы в приложении тоже доступны в специальном антидопинговом разделе веб-сайта УЕФА:
<https://www.uefa.com/insideuefa/protecting-the-game/anti-doping/>.

Если у вас возникнут какие-либо вопросы или потребуется дополнительная информация, пожалуйста, обращайтесь по адресу anti-doping@uefa.ch.

Искренне Ваш,

УЕФА



Теодоре Теодоридис
Генеральный секретарь

Приложения

- [Антидопинговый регламент УЕФА \(редакция 2021 г.\)](#)
- [Список ВАДА 2023 г.](#)
- [Сводка основных изменений и пояснительные примечания от ВАДА \(2023 г.\)](#)
- [Глюкокортикоиды и разрешения для терапевтического использования \(РТИ\)](#)
- [Руководство УЕФА к списку ВАДА и РТИ](#)
- [Заявочная форма УЕФА для РТИ](#)

Копии (с приложениями)

- Исполнительный комитет УЕФА
- Медицинский комитет УЕФА
- Комитет УЕФА по РТИ
- Европейские члены Совета ФИФА
- ФИФА, Цюрих
- Европейские национальные антидопинговые организации